

六安市公安局

关于市政协六届四次会议 第 A013 号委员提案办理情况的函

市教体局：

市公安局接到彭亮委员“关于更好发挥我市中小学法治副校长职能的建议”，现将协办情况函复如下：

一、工作开展情况

今年春季开学以来，我市公安机关认真开展“开学第一课”活动，一是组织优秀民警深入学校开展法制宣传教育活动，通过举办安全知识讲座、发放宣传资料、播放警示教育片等形式，向广大师生宣传讲解防欺凌、防诈骗、防溺水、防火灾等安全知识，共开展法制宣传教育 1141 场次，发放宣传资料 33000 余份，受教育师生 50 余万人次，有效的提高了师生的安全意识和自我保护能力。二是依托第 30 个中小学生安全教育周活动，利用 deepseek 等人工智能工具，创作紧贴主题的宣传标语 18 条，制作宣传横幅 1300 余条，在人数较多的主城区、城镇学校进行悬挂。三是选派优秀民警走进学校，宣讲《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《学生欺凌防范处置工作指引(试行)》，指导学校围绕反欺凌、反暴力、反拐卖、防溺水、防踩踏、防性侵、防诈骗、防毒品和交通安全、网络安全、心理健康等重点内容，共开展法治进校园活动 1167 次。

二、下一步工作打算

一是参与学校学生权益保护制度的制定、执行，参加学生保护委员会、学生欺凌治理等组织，指导、监督学校落实未成年人保护职责，依法保护学生权益。指导学校对未成年学生进行有针对性的预防犯罪教育，对有不良行为的学生加强管理和教育。二是协助学校、司法行政等部门按照法律和相关规定对有不良行为、严重不良行为的学生予以训诫或者矫治教育。根据学校实际和需要，参与建立学生教育保护辅导工作机制，对有需要的学生进行专门的辅导、矫治。每所学校每学年帮扶教1-3名重点学生。三是每月至少到联系学校开展1次调研指导，协助学校建立健全校规校纪、完善各类规章制度，参与校规校纪的审核，协助处理学校涉法涉诉案件，进入申诉委员会，参与处理师生申诉，协助加强与社区、家庭及社会有关方面的沟通联系。

联系单位：六安市公安局（治安支队）

联系电话：3378016

